

市城市管理局

应对大风天气 筑牢安全防线

本报讯(记者 张迪 通讯员 高海真 孟莹)4月12日凌晨,极端大风席卷我市,局部地区风速超过24.5米每秒,达到10级风力标准。市城市管理局事前积极防范,事后及时处置,把大风影响降到了最低。

4月11日,市城市管理局接到《河南省住房和城乡建设厅关于做好住房城乡建设领域防风降温天气防范有关工作的紧急通知》后,立刻进行安排部署,要求切实提高政治站位,深化思想认识,强化风险意识,在施工围挡管理、户外广告和构筑物治理、园林绿化巡查、供水供气保障等方面拉牢压紧责任,完善应急措施,紧盯重点领域,全面排查整治风险隐患,采取有力举措,从严从实抓好城市安全管理领域防风降温天气防范工作,确保城市安全高效平稳运行,维护好群众生命财产安全安全。

市园林中心自11日夜间开始密切跟踪天气预报,及时获取大风降温等恶劣天气信息,并制订详细的应急预案,确保一旦出现异常天气能够迅速响应。4月12日凌晨5时30分,风力稍有减弱,市园林中心便安排人员对管辖路段进行巡查,共发现折断树枝85处、倒伏树木20株。此外,断枝和倒伏树木砸到车辆6辆、砸坏围墙1处、砸烂门头1处,均已报保险公司并现场处理。随后,市园林中心出动货车8辆、吊车1辆、叉车1辆和300余名环卫工人对断枝和倒伏树木进行清理。截至4月12日11时30分,已基本处理完毕。

自4月11日夜间至12日清晨,市照明中心组织全体维护人员按时上路巡查巡视,及时发现和处置极端大风天气对照明设施带来的损坏和突发安全隐患;加强城市照明数字监控系统24小时值班值守,照明设施运行出现异常第一时间确定故障性质,并通知巡查人员立即开展检查维护。巡查巡视中,市照明中心共发现并及时处置灯杆灯臂歪斜、组合灯杆箱体打开等安全隐患5起,紧固灯杆基础螺栓3处,紧急修复线路故障6起,维修线路130米,保证了极端大风天气下城区照明设施的安全运行。

大风天气过后,城区主次干道一片狼藉,市环卫中心第一时间启动应急预案,安排环卫工人全员上岗,并紧急调集各类机械设备,投入到市城区清扫保洁工作中,力争在最短时间内恢复道路干净整洁。

市城市管理综合执法支队立即对辖区内高空悬挂物、户外广告招牌等设施进行重点排查,督促责任单位进行加固,消除隐患。同时,责令工地对裸露黄土进行覆盖,避免扬尘污染。要求渣土运输车辆落实好密闭运输、净车出场,从源头减少扬尘污染和道路抛洒隐患。此轮极端大风天气,市城市管理综合执法支队共出动执法人员180余人次、执法车辆50余辆次,排查高空悬挂物、户外广告招牌、建筑工地等,全力保障城市安全有序运行。

市城市管理局围挡办对各区围挡管理部门及相关单位下发通知,要求将防范极端大风天气摆在突出位置,增强防范意识和责任意识,组织力量对辖区内建筑工地、市政工程、储备土地、装饰装修、维护改造更新及背街小巷提升等各类围挡进行拉网式巡查。发现安全隐患及时采取措施,能够拆除的立即拆除,暂时不能拆除的采取加固措施,拉设警戒带并加强监控。

为妥善应对极端大风天气给城市环境带来的不利影响,减少安全隐患事故的发生,华龙区城市管理局自4月11日夜间开始,启动应急响应机制,全力保障城市运行安全。大风过后,华龙区城市管理局按照“断枝优先清、倒伏树速移、围挡立即固”的处置原则开展行动。对倒伏树木分段截断、机械吊装、即时清运,对倾斜围挡实施“三角支撑+地锚加固”双重保险,通过视频监控实时调度处置进度,确保每条险情闭环管理。



全市农业农村系统 大风来袭 全力保障农业生产安全

本报讯(记者 樊欣欣)近日,我市遭遇强风天气,全市农业农村系统迅速响应,全力保障农业生产安全。

4月10日,市农业农村局向各县区发出防灾减灾提醒函,并按照市政府《关于做好重大天气灾害(大风)II级防范应对的紧急通知》要求,启动应急预案,于4月11日印发《濮阳市农业农村局关于做好重大天气灾害(大风)II级防范应对的紧急通知》,对全市农作物、设施农业应对灾害天气防范措施及种养技术进行指导。

各县区迅速行动,采取有效的应对措施。4月11日上午,清丰县农业农村局组织农技、植保、蔬菜、畜牧等技术带头人召开防范应对大风天气会商会,制订下发《清丰县防范应对大风天气农事提醒》,从小麦生产、设施种植、设施养殖等方面,提醒群众提前

做好防范应对;联合气象、应急等部门建立24小时灾害预警联动机制,通过短信、微信群等渠道,实时推送风力变化及防灾指南,确保预警信息覆盖到村、到户、到人。4月12日,该局启动“助农复产”专项行动,成立6个防风减灾专项工作组,下沉至19个乡镇办,分片包干、深入一线,对全县农业设施开展“拉网式”排查。农技人员深入田间地头指导农户加固设施,做好设施温棚用电、防风、承重等安全隐患排查,检查并加固骨架,确保设施温棚的钢架、立柱、连接件等无锈蚀、无松动;指导农户在大风过后及时对棚室作物喷施0.2%磷酸二氢钾+0.1%芸苔素内酯,增强植株抗逆性。通过“技术沉下去、服务跟上来”的硬核举措,最大限度降低了群众因风受灾损失,尽快恢复正常生产。



图①:为应对大风极端天气带来的影响,市城市照明事务中心组织应急突击队,对城区内的路灯设施开展全面巡查和维护。图为4月13日,工作人员在市区区茂名路维修线路。



图②:连日来,中原油田积极应对大风恶劣天气,提前加固户外生产设备并落实应急措施。图为4月11日,油田地面工程抢修中心濮东注采一工区工作人员正在固定井场设备。



图③④:4月12日,华龙区城市管理局对辖区内主次干道、公园绿地、施工工地开展立体化排查,将倒伏树木分段截断、即时清运。



图⑤⑥:4月12日,我市遭遇大风天气,市园林中心启动应急预案,处理多处主次干道绿化树木倒伏、倾斜和断枝现象,保障道路安全畅通。

214名医学人才牵手濮阳 濮阳医疗界赴郑“揽才”告捷

本报讯(记者 白国华 通讯员 吴红菲)作为濮阳市“青年聚濮”校园招聘活动的重要组成部分,濮阳市医疗卫生单位赴高校毕业生系列招聘会(郑州大学站)于4月11日在郑州大学主校区中心体育馆成功举办。本次活动吸引了2244名求职者现场递交简历,其中214名求职者与招聘单位初步达成就业意向。

我市35家医疗卫生单位在招聘会现场共设置20个展位,提供了涵盖临床医疗、护理、药剂、检验等多个关键领域的574个岗位。值得一提的是,濮阳油田总医院作为三甲综合医院,首次加入“青年聚濮”招聘阵营,现场发布了20余个博士、硕士岗位,优厚的条件与广阔的发展空间吸引了众多高层次人才驻足咨询。此外,濮阳西湖医院和濮阳市精神卫生中心也分别针对自身需求,招聘了紧缺的专业人才和

心理健康服务人员。据统计,招聘会现场共接收简历2244份,初步达成就业意向的214人中,包括1名博士和154名硕士,高层次人才占比超过七成。这些人才主要来自郑州大学、河南大学、新乡医学院等知名高校。为了扩大活动影响力,本次招聘会创新采用“线下招聘+线上直播”的融合模式,通过抖音、视频号等平台进行直播。直播期间,评论区互动热烈,“濮阳医疗人才政策”“三甲医院招聘”等话题登上本地热搜,吸引了超过90万人在线观看,不少网友留言表达了对濮阳医疗岗位的浓厚兴趣。市就业创业促进中心相关负责人表示,此次招聘会为濮阳医疗卫生系统招揽了一批高学历、专业化人才,将持续跟踪服务,确保引进的人才能够“引得进、留得住、用得好”,为濮阳市医疗卫生事业的发展贡献力量。

濮阳首个“促进残疾人就业季”实现开门红

本报讯(记者 管淑颖)今年,市残联首次将第一季度确定为“促进残疾人就业季”。其间,全市各级残联累计举办或组织参与各类招聘活动29场,共提供残疾人就业岗位1786个,市残联推动残疾人达成就业意向648人次、实质性就业393人,分别同比增长94.7%、105.8%,实现残疾人就业季“开门红”。

“促进残疾人就业季”期间,市残联着力构建“政府主导、部门联动、企业尽责、社会参与”的残疾人就业工作机制,专门制订《2025年促进残疾人就业季专项行动方案》,聚焦“春风行动”、就业援助月等关键时间节点,围绕就业困难残疾人、残疾大学生等重点群体,扎实做好政策宣传、精准帮扶、就业保障等各项工作,为残疾人就业提供全方位支持。

为实现求职者和用人单位的精准对接,市残联广泛发动县、乡、村广

大残疾人工作者,依托全国信息化服务平台就业服务系统,通过入户走访、电话联系、数据比对等形式扎实开展残疾人就业状况调查,为有就业意愿和就业能力未就业残疾人建立“一人一档”就业服务档案。根据残疾人特点、能力和需求,努力拓宽残疾人就业渠道,积极开拓跨区域劳务协作,持续深入开展走访拓岗促就业活动,不断丰富残疾人就业岗位供给,并通过“线上+线下+短信推送”模式举办残疾人就业专场招聘会。此外,市残联先后联合市税务局、市财政局、市工商联举办按比例安排残疾人就业座谈会、政策宣讲会、业务培训会、经验交流会等,向企业宣传好按比例安排残疾人就业政策,有效增强用人单位对按比例安排残疾人就业政策的理解和认同,提高了用人单位残保金缴纳政策知晓率,奏响了政企协同促进残疾人就业的“协奏曲”。

濮阳开展市容市貌集中整治行动

本报讯(记者 张迪)为进一步提升城市精细化管理水平,营造整洁有序的市容环境,4月11日,市城市管理局综合执法支队召开动员会,全面启动为期一个月的市容市貌集中整治行动,推动城市管理向精细化、常态化迈进。

本次集中整治行动自4月12日开始至5月10日结束。其间,市城市管理局综合执法支队将以主次干道、十字路口、商场、学校周边流动摊贩占道经营、临时市场摊贩外溢等市容问题为整治重点。此外,整治将坚持“疏堵结合”方式,将部分重点路段设置为严禁占道经营路段,其他区域通过就地规

范或劝导至临时市场管理。为确保整治成效,市城市管理局综合执法支队将坚持督导检查,采取定点与机动巡查相结合的方式,加大巡查频次力度;坚持错峰管理,在早、中、晚高峰时段加强值守,实现主次干道全天候管控;坚持协调联动,整合大队执法力量开展集中整治,定期联合分局、办事处开展联合执法,形成整治合力。同时,强化督导检查,落实“领导带头、责任到人”机制,执法人员在文明执法的同时做好疏导与宣传,营造全民参与的浓厚氛围。对集中整治行动中整治不力、效果不佳的部门和个人严肃问责,确保行动取得实效。

培育和践行社会主义核心价值观 拾金不昧环卫工人 平凡岗位展风采

本报讯(记者 侯科建)拾金不昧暖人心,文明善举传真情。近日,示范区环卫办对闫宗江、李素萍两名环卫工人的拾金不昧事迹进行通报表扬,称赞他们以朴实行动践行诚信美德,为城市文明增添了一抹亮色。

4月9日上午,示范区环卫工人闫宗江在论语广场公厕进行日常保洁时,发现第三间手机托盘上遗落一部手机。面对贵重物品,闫宗江没有丝毫犹豫,第一时间将手机妥善保管至值班室,并耐心等待失主。约一小时候,一名年过六旬的老大爷急返回公厕寻找手机。经仔细核对信息,闫宗江在确认对方身份后,立即将手机交还。老人激动不已,连连称赞:“真是好同志!太感谢了!”

工人李素萍在高阳公园公厕保洁时,发现一部被遗落的手机。她主动将手机存放在值班室,并将大门敞开以便失主返回寻找。等待近一小时后,一名带着孩子的女士匆忙赶来询问。经核实,该女士确为失主,李素萍迅速归还手机。这名女士感动地说:“带着孩子手忙脚乱,多亏您细心保管!”

闫宗江、李素萍作为一线环卫工人,收入虽不高,却始终恪守职业道德,用行动诠释“拾金不昧、诚信为本”的品格。示范区环卫办在通报中指出,两人展现了新时代环卫工作者的精神风貌,是践行社会主义核心价值观的生动典范。目前,该办已对二人进行公开表彰,并号召全体职工以他们为榜样,弘扬爱岗敬业、诚实守信的美德,共同弘扬崇德向善的社会风尚。

濮阳8家基层医疗卫生机构受到全国通报表扬

本报讯(记者 陈增勋 通讯员 李世露)近日,国家卫生健康委员会办公厅、国家中医药管理局综合司联合发布《关于通报表扬2024年度“优质服务基层行”活动表现突出优质服务机构的通知》,对全国在2024年度“优质服务基层行”活动中,表现突出的优质服务机构予以通报表扬。其中,我市清丰县巩营乡卫生院、南乐县城关镇卫生院、南乐县韩张镇卫生院、范县白衣园镇卫生院、范县陆集乡卫生院、濮阳县胡状镇卫生院、濮阳县梨园乡卫生

院、濮阳县海通乡卫生院8家基层医疗卫生机构榜上有名。截至目前,全市所有基层医疗卫生机构达到“优质服务基层行”基本标准,其中35家达到推荐标准,占比38.8%,基层医疗服务能力水平显著提升。市卫生健康委有关负责人表示,下一步,将以此次通报表扬为契机,持续推进“优质服务基层行”活动,深化基层医疗卫生服务能力建设,推动优质资源下沉,全面推进健康濮阳建设筑牢根基。

